

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Martes 31 de Diciembre de 1907

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 1.487

AÑO IV

En Alicante, un mes... 1'25 pesetas

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Buena se prepara con eso del reto lanzado por la N. S. O. N. A. Al Imperio del Sol Naciente, con el envío de la flota americana al mar Pacífico. Parece que la cosa no va a tener otro arreglo que la discordia armada y muy en breve oiremos contar las grandes batallas que yankees y japoneses darán en el más pacífico de los océanos. Esto es una terrible paradoja, porque llevar la guerra al Pacífico es obra mala, que merece un castigo del cielo.

Los nipones se están volviendo los hombres más atrevidos del globo. Vencieron a Rusia, desafían a los Estados Unidos y por si esto era poco, insultan a Inglaterra asegurando que le van a quitar las Indias, con Ramayana y todo.

Son terribles. Unos hombrecillos que hace diez años se ocupaban pacíficamente en la fabricación de abanicos y en el cultivo de crisantemos, y que de la noche a la mañana se apropian el papel de los antiguos normandos, llevando la guerra, la ruina y la desolación a todos los ámbitos del mundo viejo y del mundo nuevo.

¡Vaya con los japoneses! A nosotros nos tendría sin cuidado que los simpáticos amarillos del extremo Oriente les pegaran una paliza regular a los antipáticos colorados del extremo Occidente; y aún seríamos tan malos que nos alegráramos un poquito. Los yankees no pueden sernos simpáticos y si la guerra sobreviene como parece por la posesión de las Filipinas, indignamente arrebatadas a nuestro pabellón, no podría menos de verse la mano de la Providencia, castigando al ladrón con el mismo fruto de la rapiaña.

No merecen lástima, ciertamente, los norteamericanos que así nos trataron a nosotros. Veremos ahora cómo se las entienden con el famoso Oyama y cuál es el resultado del nuevo combate que forzosamente se tiene que entablar ante los arsenales de Cavite.

Allí encontraron los americanos un fácil triunfo contra barcos de madera. Allí tendrán que vérselas contra acorazados modernos y cañones de treinta pulgadas.

No doy un cuarto por el laurel que puedan recoger los almirantes norteamericanos. El Japón se encargará de demostrarles que todo el monte no puede ser órgano y que el que a hierro mata a hierro muere.

AÑO NUEVO...

Mañana empieza un nuevo año. Ya que el año que va a terminar ha sido tan abundante en males como escaso en bienes para nosotros, hacemos fervientes votos y deseamos con toda la efusión de nuestra alma, que el nuevo año sea para todos nuestros lectores mensajero halagüeno de toda suerte de venturas, más aún espirituales que materiales.

Y la razón de esto es obvia. Porque siendo Dios el supremo dispensador y fuente inmanente de los tesoros de la dicha humana, debemos solicitar en primer término los bienes espirituales, que los demás se nos darán por añadidura.

Además, son tan críticas y lamentables las circunstancias que atraviesa su Iglesia, así en nuestra desventurada Patria como en la agitada Francia, que conceptuamos un deber ineludible de todo buen católico procurar se consolida y difunda nuestra santa religión.

Hagamos pues, firme é inquebrantable propósito de sustentar y defender en todas partes, con la voz, con la espada y con la pluma, los principios que informan el pensamiento católico que tiene la excelencia de conservar a través de los tiempos el depósito sagrado y venerando de la eterna verdad. Luchemos, pues, con corazón verdedado y voluntad perseverante en pro de la consecución de nuestros ideales, que, como dijo el vate:

Los tiempos son de lucha. ¡Quién concibe el ocio muelle en nuestra edad inquieta! —En medio de la lid canta el poeta El tribuno poeta, el sabio escribibe.

No quiere decir esto que no anhelemos con ahinco que la prosperidad material se asiente, en el nuevo, en los hogares de todos nuestros lectores y el ángel de la felicidad les corone de beneficios.

Sigamos la divisa *Año nuevo, vida nueva*, y sacudiendo, nuestra inercia, nuestra secular apatía, hagámonos dignos de nuestros mayores, é iluminando nuestro semblante el sol esplendoroso de la vida, mereceremos bien de la patria, de la humanidad y de la historia.

Desde Roma

Consistorio pontificio. — Los nuevos cardinales. — La explosión de Palermo. — Los papeles de Crispi. — Querrela sensacional.

En el Vaticano acaba de tener efecto la ceremonia de imposición de la birreta

cardenalicia a los nuevos purpurados. Han asistido a esta solemnidad innumerable preladados y en general todo el elemento eclesiástico de Roma.

El nuevo cardenal monseñor Gasparri, en nombre de sus colegas, pronunció elocuentes frases agradeciendo el honor debido a la benevolencia del Soberano Pontífice.

Seguidamente Pío X contestó dirigiendo al Sacro Colegio una alocución, en la cual hizo particular elogio de los dos cardenales franceses el arzobispo de Rennes y el obispo de Marsella. Refiriéndose a esta última población dijo: «que siempre se había mostrado como una ciudad digna del favor del cielo, desde que en su puerto desembarcó uno de los primeros discípulos de Nuestro Señor Jesucristo.» El Papa ha hablado también de «la usurpación sacrilega realizada en estos tiempos por el gobierno francés», manifestando a la vez su alegría y satisfacción por «la evidente prueba de disciplina, de concordia y de fidelidad dada en las actuales circunstancias por todo el clero de Francia.»

Constantemente los fieles de la vecina República continúan mostrando sus filiales afectos al Santo Padre.

El marqués Adrien de Mauroy acaba de ofrecer al observatorio del Vaticano, el donativo de una preciosa colección de aerolitos; de éstos el más antiguo fue hallado en 1749. En la época de León XIII, el mismo marqués donó una importante colección de minerales que servirán de base para fundar un nuevo Museo de historias naturales en el Vaticano.

El gobierno ha contestado a varias preguntas formuladas en las dos cámaras con motivo de la catástrofe de Palermo.

Según los últimos datos oficiales se cuentan 44 muertos y 80 heridos graves. En los primeros momentos pudo creerse que la explosión había sido efecto de maquinaciones revolucionarias y anarquistas.

La opinión pública acusaba a las autoridades por falta de vigilancia, recordando que algunos días antes del suceso, la policía encontró un paquete de dinamita expedido por correo como muestras sin valor, precedente que debió servir de saludable aviso.

Pero según las declaraciones del señor Giolitti, el desastre solo tuvo por causa la naturaleza clandestina del depósito de explosivos.

Por tanto, el presidente del Consejo

hace recaer toda la responsabilidad de los daños y perjuicios sobre el propietario del establecimiento que recientemente había introducido de ocultos y sin las necesarias precauciones, 4.000 kilogramos de pólvora.

La ciudad de Palermo está sumida en duelo.

Todos los teatros se hallan cerrados y al número de las víctimas hay que agregar diez individuos lesionados en la práctica de operaciones de salvamento, figurando entre ellos un teniente de artillería, herido de gravedad.

En Nápoles acaba de verificarse la almoneda en pública subasta de los papeles y de las cartas de Crispi. El ministerio de Negocios extranjeros ha comprado la colección de documentos referentes a la guerra de África.

Otra colección relacionada con la historia de la Independencia italiana, ha sido pagada en 18.000 liras.

La totalidad de la venta ha ascendido a la suma de 37.000, sin colmar las aspiraciones de la familia del ilustre estadista, supuesto que se esperaban mejores resultados.

Desde Milán nos anuncian el comienzo de un proceso interesante. El comendador Reiccardi, cuya autoridad reconoce por causa la organización del famoso trust teatral, acaba de presentar una querrela de injurias contra el autor dramático Gean Antonio Traverzi, cuya comedia «Caridad mundana», produjo tanto ruido, precisamente por efecto de un artículo escrito por el querellante.

En vano se han practicado repetidas gestiones para reconciliar a los dos adversarios.

En este proceso están llamados a intervenir como testigos los más distinguidos literatos y muchos artistas y actores dramáticos.

ROMETTI.
Roma, Diciembre de 1907.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Han mejorado las tendencias bursátiles de París y de Barcelona y aunque en tiempos de Navidades nunca parece animada la Bolsa de Madrid, se ve ahora favorecida por evidentes señales de tranquilidad y de firmeza.

El alza del Exterior, el establecimiento de un hilo secreto que permite recibir sin demora los telegramas referentes a las

cotizaciones del mercado francés y la desautorización de los rumores que habían circulado respecto a ventas de la cartera del Banco y apte de todo esto la proximidad del corte del cupón de la Deuda reguladora, son circunstancias que influyen notablemente en el buen aspecto de la Bolsa.

El Interior al contado avanza desde 82'45 a 82'60 y cierra a este cambio.

El Fin de mes se limita a seguir los pasos del contado, con variantes de un report que no pasa de 10 céntimos, dejando sospechar que las necesidades de la liquidación mensual no han de ser muy crecidas. Ultimo precio, 82'65.

El Próximo también reduce sus dobles dentro de los límites de 20 a 25 céntimos, cerrado a 82'90.

El Amortizable aparece más flojo porque su época de pago de intereses se halla aún distante y además han producido mal efecto los anuncios de que se trata de negociar un empréstito sobre esta clase de papel al 4 por 100.

Después de perder 15 céntimos al cambio de 100'35, vuelve a cotizar a 100'50 y cierra a 100'60.

Las obligaciones del Tesoro quedan firmes a 100'60.

El Banco hipotecario mejora con 10 céntimos el precio de sus cédulas que se cotizan a 100'30, manteniendo invariables las acciones a 226.

El Banco de España, animado por las esperanzas de reparto de dividendo, gana cuatro enteros y cierra a 464.

El Hispano Americano continúa firme en 151.

El Español de Crédito oscila entre 109 y 108.

El Español del Río de la Plata vuelve a recuperar el entero perdido, cerrando a 79.

Los Tabacos siguen la orientación del Banco de España, adelantando tres puntos para cerrar a 412.

En los valores ferroviarios no se observan extraordinarios movimientos, apesar de la innovación del hilo directo para las comunicaciones bursátiles. Quedan a 48, con bajas de un punto, las obligaciones de Zafra-Huelva y las nuevas del Norte han cerrado a 95.

Las Azucareras se presentan bien orientadas y con mucha animación. El negocio no se limita a las preferentes, las cuales llegan a cotizarse a la par y cierran a 99'75. En las ordinarias hay mejora de

EL LOGO

TRISTE el ánimo y le adige, recorrer la larga serie de desventuras de la Reina de España, y aun llega a indignarse, al encontrar al fin de la jornada, abatida su noble figura y su santa causa, y orgullosa y triunfante la repulsiva de Isabel y su herética Iglesia. Mas

no es buen juzgador quien juzga Sin notar todo el proceso, y si los días del impio son largos, su muerte es cierta y viene en un punto. Por eso es justo examinar esta última página del proceso de Isabel. Y comparar vida con vida, muerte con muerte, y a lo que puede colegirse, destino eterno con destino eterno.

Sobrevivió Isabel a María Estuardo poco más de tres años, y durante ellos vió la bastarda halagada

LA REINA MÁRTIR

385

ta fija en el crucifijo, y voz segura y firme que salía de lo más profundo de su alma:

—¡Señor mío Jesucristo!... Como tus brazos se extendieron en la Cruz, así se extiendan para recibirme a mí los de tu misericordia!...

Levantóse entonces y apartando con una sonrisa al verdugo, que se adelantó para ayudarla a despojarse de la parte de sus vestidos que estorbaba, hizo seña a Juana Kennedy y a Isabel Curie de que se acercasen. Allegáronse las dos mujeres tan profundamente desoladas, que para evitar la explosión de su dolor, púsoles la Reina cariñosamente la mano sobre la boca, y les recordó que había prometido ella en su nombre que serían animosas.

—No lloréis, las decia; regocijaos conmigo, porque soy muy feliz al dejar este mundo por tan buena causa.

Quitóse lo primero la cruz de oro que llevaba al cuello, y díosela a Juana Kennedy (1). Quitáronla

(1) Esta cruz de oro, cuya exacta fotografía va al frente del presente libro II, pertenece en la actualidad a S. M. la Reina Regente de España D.ª María Cristina, a quien la regaló, como preciada reliquia, el Consejo de Ordenes, cuando la boda de esta augusta señora con S. M. el Rey D. Alfonso XII.—Las vicisitudes por que ha pasado esta histórica joya, desde las manos de Juana Kennedy hasta las de su actual y augusta poseedora, halas referido el erudito académico de la Historia D. Francisco R. de Uhagón, en un curioso folleto titulado *El Santo Cristo de María Estuardo*, que tuvo la bondad de dicitarnos.

tres enteros al cambio de 46'75. Las obligaciones también se elevan hasta 101'75. Los Altos Hornos descienden dos puntos y vuelven a recuperar lo perdido, manteniéndose en 262. Los francos abren la cotización a 13'80, con alza de 10 céntimos; luego retroceden y vuelven a emprender el movimiento de avance...

TESTAMENTO A FAVOR DE UN ARBOL

Le parece increíble, pero se ha hecho efectivamente ese testamento. ¿En dónde? En Atenas. Pero no en la Atenas de Grecia, sino en la de Georgia (Estados Unidos). ¿En dónde, si no, había de ocurrir semejante cosa? La Atenas de Georgia, la yanqui, es una villa de escasa población. Vivía allí un propietario, hombre feliz, enamorado de la Naturaleza. En una de sus fincas existía una magnífica encina, que se erguía orgullosa a enorme altura, y se divisaba, solitaria desde muy lejos. La preocupación constante de su dueño era la de que si aquella encina podría llegar a ser derribada, cuando él muriese por sus herederos. A la sombra de aquella encina había él reposado y tal vez soñado tantas veces. Resolvió un día hacer testamento consignando en el mismo una cláusula que asegurase la independencia y la vida del árbol amado. En dicha cláusula declaraba a la encina heredera de la porción de terreno que la rodeaba. Consignó que se describiese un círculo, cuyo centro estuviera en el tronco del árbol y cuyos radios midiesen nueve metros cabales de longitud. No hay que decir que legalmente no tiene validez semejante cláusula. Lo ocurrido es que los herederos de tan original propietario han respetado su voluntad en este punto. Hoy puede admirarse la magnífica encina campear libremente, magestuosa en medio del terreno que su difunto señor le asignó en dominio.

LA VOZ DE ALICANTE DESEA A SUS LECTORES UN FELIZ AÑO NUEVO

ALICANTE

El día 7 de Enero tendrá lugar en la Administración de Hacienda la subasta de una carabina de salón, procedente de abandono. Mañana, Dios mediante, y hora de las once de la misma, tendrá lugar en el convento de MM. Capuchinas de esta ciudad, la Misa que con cantos de Villancicos y Adoración del Niño Jesús, dedican todos los años al Divino Infante las niñas del Rebañito. A continuación se distribuirán los regalitos con que según costumbre se obsequia a las mencionadas niñas. La Misa estará a cargo del M. I. señor D. Vicente Alemañ y el acto será presidido por la Junta de Hijas de María y el señor Abad, Director de la Asociación. Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 160 viajeros y 647 por la de Murcia. Mata-lombrices Ruiz. Caja, 1 pta.—Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante. Hoy publica el 'Boletín Oficial', la lista de jurados de distrito de esta capital, que han de conocer en las causas cuya vista está señalada en el próximo cuatrimestre 1908. A los 22 años de edad ha fallecido en la pasada noche nuestro amigo D. Rafael Bellido, hermano de D. Vicente Bellido Pons, a quien enviamos nuestro pésame más sentido. Después de haber permanecido en Alicante durante las pasadas fiestas, ha regresado a Torre Vieja don José Langucha Royo. Llamamos la atención del señor Director de la Sucursal del Banco de España en esta plaza sobre el excesivo retraso con que se satisfacen las facturas de letras que se negocian en dicho establecimiento, con carácter condicional. Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales. Bailén, 4, pral.—Alicante. El mitin solidario que tenía que verificarse el día 5 de Enero en nuestra capital, ha sufrido un nuevo aplazamiento. Ha fallecido en esta capital D. Alvaro Blanco Vaquero, distinguido amigo nuestro, a la edad de veintidós años. Sentimos con toda el alma la desgracia y elevamos a Dios nuestro Señor fervientes oraciones por el alma del Sr. Blanco. Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las curaciones siguientes: Juan Mener, esterología. La señora doña Mercedes Oumming de Tato se encuentra com-

pletamente restablecida de la grave enfermedad que ha sufrido. Estos días reina en este comercio lo que en el extranjero se llama «La tréve des confiseurs», y en España podríamos denominar «La tregua de los pavos y los turrones». Pocas demandas y pocas ofertas en el comercio exterior, y algunas en el interior. Lo que caracteriza, bajo el punto de vista comercial, la última quincena de Diciembre es la crisis de los transportes marítimos. La tos ferina por rebelde que sea, se alivia y desaparece tomando el Jarabe antiferino y aspirando los vapores de las pastillas fumigatorias, del Doctor Aguiló. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51. Pídanse en farmacias y droguerías. Se ha restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama nuestro querido amigo D. José Morales Leveroni. Ha fondeado en este puerto procedente del San Juan de Terranova la goleta «Ornegu». El día 4 de Enero tendrán lugar en esta Comandancia los exámenes para pilotos de la marina mercante. El día de hoy ha sido espléndido pues ha lucido el sol sin que una sola nube empañara su brillo. En nuestros paseos y calles céntricas ha reinado la animación de costumbre. Según costumbre mañana asistirá a la solemne función que se verificará en la Colegiata de San Nicolás la Excm. Corporación municipal. Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria en primera convocatoria que deberá celebrarse mañana miércoles a las seis de la tarde: Informes de Ornato. Informes de Hacienda. Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9. Véase el anuncio que aparece en nuestra plana. En el sorteo verificado el día 22 del corriente de una magnífica medalla de oro con cadenilla del mismo metal que se ha rifado en la Iglesia de San Juan Bautista del Barrio de Benalúa para obtener recursos con que seguir las obras de dicho templo, resultó premiado el número 2.096. La fundición tipográfica Sucesor de J. de Neuville de Gracia (Barcelona), ha tenido la atención que agradecemos en lo mucho que vale, de enviarnos un artístico almanaque para el año venidero. Accediendo a los deseos de gran parte de la buena sociedad alicantina, nos dicen, que el señor coronel jefe del regimiento de la Princesa, n.º 4, ha dispuesto que la banda de música del

mismo toque en el templete del paseo de los Mártires los domingos y días festivos por la mañana. El alcalde de esta capital, Sr. Mauricio, sigue dando las oportunas órdenes para que se recompongan las bocas de riego y se regularicen todos los servicios encomendados a su gestión. Dentro de breves días regresará a esta capital el gobernador civil de la provincia D. Pedro Pascual de Ojeto y Uragón. Se han recibido los siguientes partes de accidentes en este Gobierno civil: Vicente Marqués Pérez, Alcoy, ayudante de fogonero. Herida contusa en el dedo anular derecho. Josefa Richard Jordá, una caída y luxación en el codo derecho. Francisco Salvador Ramos, operario de la fundición de D. Tomás Aznar, golpe en el antebrazo derecho. Joaquín Alevier, operario de la fábrica del gas, herida contusa mano derecha. Juan Lozano Carrillo, contusión pie izquierdo. Miguel Payá Payá, herida contusa en el dedo pulgar izquierdo. Concepción Blanes Aracil, Alcoy, quemaduras de segundo grado, en el brazo izquierdo. LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguilot, Bazan, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales. Anoche a las diez falleció en esta capital, después de recibir los Santos Sacramentos, el que fué nuestro amigo D. Rafael Miguel Ortiz, habiéndose verificado el entierro de su cadáver esta tarde a las tres. Que Dios haya acogido el alma del finado en su Santo Seno y conceda a la familia, a la que damos nuestro sentido pésame el consuelo que necesita para sobrellevar su desgracia. Mañana, 1.º de Enero, a las tres de la tarde, se verificará la inauguración del «Centro Republicano Autonomista», situado en la plaza del Teatro, núm. 1, principal. En dicho acto harán uso de la palabra varios distinguidos oradores de fuera y de esta capital. En 1908 habrán tres eclipses de Sol y uno de Luna. El primero será total de Sol, invisible en España, y tendrá lugar el 3 de Enero. La línea de centralidad cruza el Océano Pacífico. El segundo eclipse será anular de Sol, visible como parcial en España y ocurrirá el 28 de Junio. La línea de centralidad pasa por Méjico y atraviesa el Atlántico. El tercer eclipse será «penumbral» de

Luna, es decir, que la Luna entrará solamente en la penumbra de la tierra. Registro civil Nacimientos.—Vicente Carbonell Lozano, Carmen González Coloma, Jaime Iborra Carratalá, Enrique Gisbert Payá. Defunciones.—Cipriano García Beviá, Alvaro Blanco Vaquero, Rafael Miquel Ortiz, Emilia Mora Merita. Matrimonios.—Ninguno. El muy conocido «Bicarbonato de sosa químicamente puro» del farmacéutico Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, a 5 pesetas que se remiten por ferrocarril francas de porte a la estación de destino.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO Enero Santoral La Circuncisión del Señor.—Santa Martina, vg.; S. Concordio, presbítero; San Fulgencio, ob.; y San Odilón, abad. La misa y oficio divinos son de la Circuncisión del Señor y octava de su Natividad, con rito doble de segunda clase y color blanco. Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) LAS ESPERANZAS CATÓLICAS ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES ¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos esperen firmemente en vuestras promesas. RESOLUCIÓN APOSTOLICA Hablar muchas veces de la esperanza y confianza en Dios. Cultos Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual. Por la tarde, después del coro, termina el octavario del Niño Jesús, exponiéndose S. D. M. rezándose a continuación el santo Rosario, Estación Mayor, siguiendo el sermón, octavario, lección del Santísimo Sacramento, Crédito y Reserva. Después se cantarán los gozos y villancicos al divino Jesús. El sermón estará a cargo del Muy Ilustre señor Abad, siendo el tema sobre el Espíritu Santo. Santa María.—A las seis misa rezada, a las ocho y media la conventual y por la tarde, al toque de oraciones, el Santo Rosario. Capuchinas.—A las siete y a las ocho misas rezadas; a las diez el ejercicio de la Hora Santa, con misa y manifestación hasta las once, que será la pastoral. San Francisco.—A las siete misa rezada, a las nueve la conventual y a las once la de tropa y a continuación el Catecismo para los niños. Al toque de oraciones, Santo Rosario. Agustinas.—A las diez misa cantada

después el manto, el velo y el corpiño con la gola, y quedose tan solo con la saya de terciopelo, un jubón de tafetán rojo, y la escofieta en la cabeza. Sentose entonces en el sillón y bendijo desde allí a sus servidores, que lloraban desolados. Arrodillose el verdugo ante ella para pedirle perdón, y respondió la Reina que perdonaba a todo el mundo. Abrazó entonces a Juana Kennedy y a Isabel Curle, y las bendijo haciéndoles la señal de la cruz sobre la frente. Vendóla después Juana los ojos con el pañuelo escogido por la misma Reina, y ambas mujeres se apartaron sollozando. Quedose la Reina un momento recogida, con el crucifijo en ambas manos, y luego se arrodilló sin soltarlo, y tendió el cuello al verdugo, diciendo con el acento de la más firme confianza: —In manus tuas, Domine, commendo spiritum meum! Creyó ella que habían de darle muerte como en Francia, hiriéndola con el cuello en alto; mas el verdugo la advirtió su error, y la hizo apoyar la cabeza sobre el tajo... De nuevo repitió la Reina: —In manus tuas, Domine, commendo spiritum meum!— y el verdugo levantó el hacha y descargó en falso un golpe tremendo. Escapose un gemido de horror de todos los circustantes; mas la Reina no hizo el menor movimiento ni profirió ninguna queja. Descargó el verdugo un segundo golpe, y la cabeza por el suelo, desprendiéndose de ella la es-

cofieta, y dejando ver la cabellera de la Reina, cana por completo, a pesar de no contar sino cuarenta y cuatro años. El verdugo mostró la cabeza desde un extremo del cadalso, diciendo: —¡Dios salve a la Reina!— y el Deán Fletcher gritó desde el otro lado: —¡Así perezcan todos sus enemigos!— Solo el infame Conde de Kent se atrevió a contestar: —¡Amén! Echaron un paño negro por encima del cuerpo, y horas más tarde, cuando volvió el verdugo para recoger los sangrientos despojos, oyó algo que gemía y se agitaba junto al mismo cuerpo, y debajo del fúnebre paño... Tiró de él con verdadero espanto, y encontró al falderillo de la Reina, que olvidado de todos y escondido entre las ropas de su señora, habíase deslizado entre el tronco y la cabeza, y lamía la sangre y aullaba tristemente.

FIN DEL LIBRO SEGUNDO.

Quincenarias

Toca á su fin el año 1907 y vamos á empezar el 1908, centenario de la famosa guerra de la Independencia, última ó penúltima página de la Epopeya nacional, comenzada en Sagunto y acabada de una manera desastrosa en Santiago de Cuba...

No recordemos cosas tristes. 1908 está todavía sin culpa ni pecado en el dicho limbo de los seres que han de venir. Del 1907 podemos hablar todas las pestes que querramos, puesto que lo hemos padecido doce meses, de amargo recuerdo. Y digo de recuerdo amargo porque si bien dice el refrán que cada uno habla de la féria conforme le va en ella, si se atiende á la generalidad y nos apartamos de la excepción singular del rancho y la cocinera que van á guisarse para ellos solos sesenta mil duros de la Lotería de Navidad; ó de Maura y Lacierva que ven acabar felizmente el primer año del primer quinquenio de su mando, el año 1907 no ha podido ser más malito, en buena hora lo digamos.

Si desde el otro mundo pudieran dar su opinión las víctimas de la inundación de Málaga, las de la catástrofe ferroviaria de Ruedecana, ó las del intento de penetración pacífica en Casablanca, algunas picardías tendrían que oír el anciano señor Saturno, padre mitológico del 1907.

El balance del año contiene más desdichas que felicidades. Tiene guerras calamitadas, desgracias, desgracias, crímenes, estafas, atentados terroristas, mitines políticos, elecciones generales, crasos financieros, escándalos parlamentarios, cierres de tabernas y otra porción de timos, entierros, atracos y falsificaciones, todo con sus correspondientes víctimas.

Nos han reformado la ley electoral, las horas de salida de los teatros, los Tribunales municipales y el horario de los trenes; pero no nos han reformado las malas costumbres, la falta de dinero y la carestía de los artículos de primera necesidad, que eran y siguen siendo las reformas más importantes.

Para este resultado no hacían falta tantas alforjas, puesto que nos hemos quedado como estábamos sino hemos quedado peor, con un año más sobre las costillas y una ilusión menos en rincón de la buena fé.

Mis amables lectores de LA HOJA QUINCENAL convendrán conmigo en que esto no puede seguir así; que es el único en que podemos estar con todos los españoles, sin distinción de clases ni de matices. Esto no puede seguir así; decimos á cada paso y que vá á comenzar el año nuevo, petimos para que el 1908 se enteren nuestra común aspiración. Para que el 1908 obtenga las simpatías del pueblo es preciso que traiga tantas reformas como Maura, pero mejores, naturalmente. Y que se acabe de una vez el malestar general, la falta de recursos, el hambre, la injusticia, la pillería, la inmoralidad, la poca educación, el egoísmo y la desvergüenza.

Dichosos aquellos que alcancen la venida del año que deba acabar con todas estas cosas! Esa es la felicidad mayor que puedo desear á mis lectores. Que alcancen, vean y gocen un año semejante, que es de suponer esté todavía ¡ay! bastante lejano.

EL REPORTER.

LA INTRANSIGENCIA

No cabe duda que la intransigencia es el polo opuesto de la condescendencia. Y si la condescendencia es siempre una debilidad, á las veces una falta y aún

puede llegar á ser un crimen, lo que á tales determinaciones se opone necesariamente ha de ser una virtud.

No es este, sin embargo, el común sentir de las gentes, que así como suelen estimar la condescendencia como una cualidad recomendable, suelen tener á la intransigencia como una manifestación de rudeza de carácter, de testarudez ó de terquedad.

La condescendencia es símbolo de debilidad; la intransigencia es manifestación de energía. La primera nace de la incertidumbre y vacilación en el creer; la segunda procede de la robustez y plenitud en el convencimiento.

La verdad es en sí intransigente por naturaleza; si no fuera intransigente no sería verdad, porque no excluiría todo lo que se le opone y al excluirlo por necesidad metafísica, es necesariamente intransigente.

Esta intransigencia corresponde lo mismo á la verdad física, á la metafísica y á la moral; y aún más que á todas á la religiosa. Decid á un matemático que transija con que dos y dos no son cuatro y entenderá que le insultáis; empeños en que un astrónomo transija con que la tierra está fija é inmóvil en medio del espacio y os llamará imbéciles; proponed sostener que puede haber un efecto sin causa y se os tendrá por mentecatos. Pues todas estas determinaciones que surgen súbitamente de nuestro juicio y están en la conciencia de todos, no son otra cosa que manifestaciones de la intransigencia de la verdad.

Y como la verdad es una en sí misma y una siempre en su naturaleza, la misma intransigencia que corresponde á la verdad física y metafísica, corresponde á la verdad moral y religiosa.

El incrédulo no posee verdades de este orden y todas le son indiferentes.

El creyente, aunque crea con error, tiene la intransigencia propia de la verdad en que cree. Por eso fueron intransigentes los Persas, queriendo llevar á todas partes el culto y la adoración de Ormuz y por eso fueron intransigentes los Arabes, queriendo imponer al mundo entero la ley del Corán.

Los verdaderos cristianos, los que siguen las doctrinas, preceptos y enseñanzas de Cristo y de su Iglesia, poseen verdades de orden superior á todas las demás verdades, porque han sido reveladas por Dios y en posesión de ellas no pueden transigir con nada que las combata, menoscabe ó desvirtúe. Su intransigencia es la más hermosa y racional de todas. Por un sentimiento de canalidad transigirán con la personalidad de sus adversarios; pero por un sentimiento de inmutable justicia, no transigirán nunca con sus errores.

La intransigencia moral ha hecho héroes. La intransigencia religiosa ha hecho mártires y santos; y en nuestra patria y en nuestros tiempos ha creado el rudo católico nacional, continuador de la intransigencia de San Hermenegildo, de Recaredo y de San Fernando.

E. SENANTE.

CURIOSIDADES

El Peregrino

(Christoph Schmid)

En hermoso castillo, del cual ya no queda piedra sobre piedra, habitaba un católico riquísimo. Cada día que pasaba amontonando más riquezas y alhajado más magníficamente su castillo, sin jamás cruzar por su mente la idea de socorrer al pobre en su pobreza ni hacer ninguna otra clase de obras de caridad.

En una ocasión llamó un infeliz peregrino á las puertas del hermoso palacio, y el dueño contestó con modales nada corteses: —Este castillo no es ninguna hospedería.

El peregrino entonces dijo: —Me permitís tres preguntas y después proseguiré mi camino?

—Con esa condición podéis hacerlas desde luego, dijo el castellano y os las contestaré con mucho gusto.

El peregrino preguntó: —¿Quién habitó antes que vos este castillo? —Mi padre, contestó el caballero.

El peregrino volvió á preguntar: —¿Quién lo habitó antes que vuestro padre? —Mi abuelo, dijo el castellano.

¿Y quién, dijo por último el peregrino, habitará este castillo después de vos? —Si Dios quiere mi hijo, repuso el caballero.

—Pues si cada uno de vosotros tuvo y tendrá su tiempo para vivir en este palacio y sitio en él os vais dejando los unos á los otros ¿qué es ello sino una hospedería? Este castillo es, pues, una verdadera casa de huéspedes. De aquí deduzco, yo que no debéis preocuparos tanto en cuidar tan magníficamente un lugar que, por muy corto tiempo disfrutáis. Más valía que hicierais obras de caridad y socorrierais la necesidad del pobre, porque eso sería edificaros una permanente habitación en el cielo.

Las palabras del peregrino se grabaron en el corazón del caballero, y á la albergue aquella noche y desde entonces fué un constante bienhechor de los pobres.

Las magnificencias del mundo son pasajeras.

La virtud únicamente es eterna.

El caballo de Kosciuszko

Kosciuszko, el noble polaco, quiso enviar una vez unas botellas de buen vino á un sacerdote de Solothurn y para ello mandó á un joven, llamado Zeltner, dándole para el viaje su propio caballo. Cuando Zeltner regresó dijo á Kosciuszko: —Mi general, yo no viajaré otra vez en vuestro caballo, si, juntamente con él, no me dáis vuestro portamonedas.

¿Oómo es eso? exclamó Kosciuszko.

Zeltner contestó: —Tan pronto como en las calles se me aproximaba un pobre y se quitaba el sombrero pidiendo una limosna, se paraba el caballo y no podía hacerle marchar hasta que el pobre había recibido la limosna. Cuando me faltó dinero tuve que fingir que seguía arrojando monedas á los pobres, que se acercaban, porque de lo contrario el caballo no se movía de su sitio.

(Era, como se habrá comprendido fácilmente, que Kosciuszko tenía acostumbrado á su caballo á no pasar por el lado de un pobre sin socorrerle).

Traducido del alemán por

A. ABEN-ZAHAR.

EL DECÁLOGO

Bastante más de tres mil años hace que fueron entregadas por Dios á Moisés en el monte Sinaí las Tablas de la Ley, y á través de tan gran período de tiempo, cuando todo pasa y es objeto de mudanza por la marcha evolutiva del progreso, ahí tenemos en todo su vigor el Sagrado Código en cuyos mandamientos resplandece la sabiduría divina. No hay otra ley que tenga la universalidad que la cristiana como ninguna tampoco que sea de fácil aplicación en todos los países, en todos los tiempos y á todas las personas. ¡Cuán admirable es Dios en sus obras!

Si repasamos detenidamente el Código

divino, observaremos cuán sabiduría y sabiduría tener en la memoria los mandamientos. ¿Cómo á pesar de ser tan breve el lado de dicha ley, nada absolutamente se dejó el Legislador, pues todo en ella está previsto!

Por otro lado, observemos lo que sobre el particular ha hecho el hombre, y veremos que cada nación necesita para gobernarse una ley distinta, la cual compuesta de dos mil ó más artículos es imposible tenerla presente aún por las personas más prácticas en su manejo; y á pesar de tanto artículo y tantos comentaristas que tratan de aclarar conceptos á fin de hacerla más inteligible, no siempre logran su deseo.

Y últimamente, luego de ocurrir con frecuencia casos nuevos que el legislador no pudo advertir de antemano, es necesario introducir reformas añadiendo algunos artículos ó modificando otros, y al cabo de breve tiempo es preciso derogar la ley por inútil y embrollada, haciendo otra nueva que á la postre viene á sufrir la misma suerte por idéntica razón: por ignorancia, por pequeñez humana.

Descubramonos ante la sublimidad, grandeza y sabiduría que encierra el Decálogo, y bendito sea Dios que en este mar de miserias y desdichas, quiso dejarnos para siempre una tabla que infaliblemente nos condujera á puerto de salvación.

J. ORTS.

LA NOCHE

Pausada y magestuosamente, como señor de inmensos imperios, el sol hundese allá al otro lado de las secas arenas de la playa, en las undosas olas del oceano y la tenue luz del crepúsculo vespertino inunda los valles y corre por las montañas anunciando que la noche asoma por el Oriente. Entonces las aves cesan en sus gorjeos, las fieras huyen á sus guaridas, las flores cierran sus corolas, las plantas doblan sus tallos y las brisas que alegres y juguetonas se mecen en la enramada y susurran en la espesura con ese tono alegre, dulce y cadencioso, como una armonía de la naturaleza, se calman; y es que la noche es triste y lúgubre, melancólica y sombría, como lo es la muerte, que con su terrible segur corta el hilo de la vida, desvaneciendo todas las ilusiones que brillan en el esplendoroso cielo de la esperanza; por eso cuando reinan las sombras no gimen las brisas en las arboledas, ni cantan las aves, ni las flores exhalan sus aromas, ni las plantas se yerguen altaneras...

Decree el fulgor del crepúsculo y las sombras de la noche avanzan y avanzan sin cesar, envolviendo en su negro manto pueblos, valles, montes, llanuras, collados... Por fin la indeterminada é indecisa luz que todavía con pálidos colores resplandecía en el Occidente, desaparece perdiéndose allá entre las brumas del Oceano, quedando acá solo tinieblas, oscuridad, lobreguez.

Asoman entonces las estrellas su brillante y temblorosa cabeza por entre la cortina del horizonte, aparece la luna en el espacio riellando las aguas y envolviendo con su tenue y pálida luz todas las cosas, brama el vendaval, acrecientan su murmullo los torrentes, el rumor blando y suave del agua que susurra en los arroyos, truécase en ruido inmenso semejante al de encrepado y revuelto oleaje en mar lejano y es que la noche, á la vez que triste y sombría es majestuosa, porque por entre esas sombras que significan carencia de vida, nos enseñan un cielo hermoso sembrado de diamantes, destellando fulgentísimos rayos,

—Si, señor, decirlo delante

Apostólico, Romano.

Esto decía en voz alta D. Benigno el prestamista, que era un señor cuya edad estaba en el misterio y su carácter estaba tan opuesto á su nombre que llegaron sus deudores á sacarle el mote de D. Sanguijuela.

—¿De manera que usted confiesa que es católico ferviente? —le dijo D. León, rico propietario de N..., el cual era de cualidades tan opuestas al anterior, que castigados como están en los pueblos á llevar el apodo, por ricos y nobles que sean, le sacaron el mote de D. Mantecas.

—Sí, señor —contestó D. Sanguijuela — Católico, Apostólico, Romano.

—Muy bien. De seguro no leerá usted esa prensa que escarnece y se burla de las cosas más santas de nuestra religión.

—¡Hombre! le diré á usted! ¿qué importa que lea esa prensa que usted combate para no ser católico?

—¡No está mal! De manera que usted no comede el mal que hace. ¿Qué diría usted del soldado que diciendo que era buen patriota se pasase á cobijarse á la bandera del enemigo y alentase con su esfuerzo á combatir á sus hermanos?

—Pues que era mentira lo que decía porque no lo demostraba.

—Pues aplíquese á usted el cuento; usted es ese soldado que diciéndose buen católico, se pasa á la bandera enemiga —(nombre que hoy se le puede dar al periódico) contribuyendo con su óbolo para poder combatir á los católicos; negándole regularmente á la prensa que los defiende.

—¡Hombre! se ha metido usted muy hondo.

—Nada de honduras; á mí me gusta hablar claro y estoy dispuesto á demostrarle, que desde el momento que usted se titula católico, y dice que no se avergüenza de decirlo delante de nadie, y lee los periódicos que justamente toman por norma el combatir todo lo que sea catolicismo; es un católico de esos que por desgracia abundan, que se les puede llamar modernistas; los cuales toman la religión como una cosa variable, que la pueden adaptar á sus gustos; y no saben que es al contrario que son ellos los que se han de sujetar á los preceptos divinos.

—En eso —replicó D. Benigno — no estoy conforme con usted; porque hay veces que eso se hace por compromiso.

Mire, ayer mismo estaba yo de tertulia en la farmacia de D. Lisandro y dió la casualidad que entró el cobrador del periódico X... (que ya sabe usted como es) y principieron á ponderarme las cualidades de él y que, por todo y por todo me debía de suscribir; ¡claro! no iba yo á sacar á relucir mis ideas y quedar mal con los amigos y me suscribí.

—¡Claró! Lo más natural! —contestó D. León. —Entonces ¿dónde está aquello de «soy católico y no me avergüenzo de decirlo» que decía usted al principio?

Mire, D. León... siento mucho el dejarle, pero se me hace tarde... si usted gusta...

Nó, muchas gracias; usted siga bien.

Aquí tenéis una muestra de católico modernista.

Por todo y ante todo dicen que son

HOJA QUINCENARIA

Las botellas de vinos
méricamente si la
terminado del todo.
blancos. Destilación
pieza y reparación de lo
que sirvió para la vendi-
cación de los vinos. Reser-
vas para evitar las heladas.

Mide con prima sguada
lo que compras en la plaz
y en las tres y cuatro pone
me. en las m...
y mi todo caro amigo
es fácil de averiguar,
si buscas un diputado
de fama anticlerical.

J. M. S. - Alicante. - Recibido su ar-
tículo «La Luz», que gusta mucho,
aunque conviene que los trabajos sean
más cortos y vayan escritos en cuartillas
por un solo lado. - No puede salir hoy;
saldrá en la próxima Hoja.
J. S. de C. - Segovia. - Su artículo

«Matemáticas» mu-
poco tarde. Aparecerá en
diata.
J. P. - Cox. - Su poesía «A un Ruise-
ñor» que procuraremos insertar si nos
permite alguna pequeña modificación.
J. de A. S. - Monforte. - Recibido su
artículo «Las dos fases del Hombre».
Nos resulta bueno; se publicará en la
próxima.
Conviene que los trabajos se remitan
tres ó cuatro días antes de los señalados
para salir la HOJA QUINCENAL.

CIÓN DE ANUNCIOS

GRAN CENTRO DE NOVEDADES SOLER HERMANOS
DE TODAS CLASES EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
ALICANTE Princesa, 2

TODO PARA EL PÚBLICO

La mar de regalos para liquidar más de 100.000 TARJETAS

El que se retrate en la fotografía de M. CANTOS disfrutará desde hoy de UNA GRAN REBAJA EN LOS PRECIOS.
Regalo de Un Bonito Almanaque. - Opción á los Cupones de la «Competidora Española». - Y desde 5 pesetas á Una entrada gratis para un cinematógrafo.

Trabajo esmerado, artístico, permanente

No equivocarse, Calle de la Princesa, núm. 24

La entrada al cinematógrafo y cupones solo se dan á los que paguen ANTICIPADO

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA, de Ascensio Navarro

Unica casa en esta ciudad que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin encoger las prendas ni desfor-
mar hechuras. - Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUCURSAL CENTRAL, San Isidro, 7, entre el paseo Méndez Núñez y la calle de Labradores.

Despacho y Talleres, calle de Alfonso el Sábio, núm. 8

GRAN FÁBRICA DE TURRONES

Hijo de Antonio López Jerez

Pasaje de Américo

Como los años anteriores, ya tenemos en perpétua actividad á este famoso industrial, con sus ricas peladillas, pasteles de gloria, para la gente de exquisito paladar; dulces secos, que tienen fama en todas partes; y cuanto apetezca el más delicado estómago.

Este establecimiento, que se conoce por tradición por lo limpio, aseado y capaz, ha sufrido grandes reformas, que le colocan á la altura de los primeros de España.

Que no se olvide

Hijos de Antonio López Jerez

PASAJE DE AMÉRIGO

A VISOS ÚTILES

COMPANÍA GENERAL DE TRANVIAS Y FERROCARRILES VICINALES EN ESPAÑA

Tranvia de Alicante á Elche y Crevillente

SALIDAS DE ALICANTE

Alicante: 6:30, 10:30, 14:30, 18:30.

La Florida: 6:40, 10:40, 14:40, 18:40.

Venta Nueva: 7:10, 11:10, 15:10, 19:10.

Cruce A.: 7:25, 11:25, 15:25, 19:25.

Elche (Dr. Campello): 7:40, 11:40, 15:40, 19:40.

Cruce B.: 8:12, 16:20.

Crevillente: 8:20, 12:20, 16:20, 20:20.

SALIDAS DE CREVILLENTE

Crevillente: 8:30, 12:30, 16:30, 20:30.

Cruce B.: 8:50, 12:50, 16:50, 20:50.

Elche (Dr. Campello): 9:10, 13:10, 17:10, 21:10.

Cruce A.: 9:25, 13:25, 17:25, 21:25.

Venta Nueva: 9:40, 13:40, 17:40, 21:40.

La Florida: 10:10, 14:10, 18:10, 22:10.

Alicante: 10:20, 14:20, 18:20, 22:20.

TRANVIA DE ALICANTE Á MUCHAMIEL.

Salidas de Alicante: -6, 8:30, 11, 13:30, 12, 13:30, 20:45.

Salidas de Rovalet: -4:45, 7:15, 9:45, 12:15, 18:45, 17:15, 19:30.

Salidas de Muchamiel: -4:50, 7:20, 9:50, 4:20, 14:50, 17:20, 19:35.

TRANVIA DE ANTEASAN VICENTE

Salidas de: 6:40, 8:40, 10:40, 12:40, 14:40, 16:40, 18:40, 20:40.

7:20, 8:50, 10:50, 12:50, 14:50, 16:50, 18:50, 20:50.

14, 14:20.

18:40, 19:40.

Salidas de: 5:50, 6, 13:10, 13:50, 14:30, 15:10, 11:10, 12:10, 17:50, 18:30, 19:10, 15:50.

Llegada los correos

á la Administración

Corre Madrid á las 8:15; Mixto de

idem á las 8:15; Correo de Murcia á las 8:15;

Mixto de idem á las 21:10; Andalucía á las

11:30; Unión de Alcoy á las 7; Idem

de la Marina á las 12:30; Palma de Mallorca

(Jueves y 22).

Salida los correos

de la Administración

de Madrid á las 19:15; Mixto de

idem á las 21:30; Correo de Murcia á las 6;

Mixto de idem á las 15:30; Andalucía á las

12; Unión de Alcoy á las 12:30;

Idem de la Marina á las 12:30; Palma de

Morca (Viernes); Oran (Viernes); Argel

(días 5, 15 y 25).